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Rasti #6 – Keqpërdorimi i pushimeve mjekësore te nëpunësit 
publikë 

 
 

Hyrje 

 
Në fokus të kësaj analize është keqpërdorimi i së drejtës për pushim mjekësor nga ana e të 
punësuarve në Ministrinë e Punëve të Brendshme (MPB), si dhe reagimi institucional ndaj këtyre 
rasteve. Analiza bazohet në informacione të disponueshme publikisht dhe raportime mediatike për 
kontrollin e realizuar nga Fondi për Sigurim Shëndetësor (FSSH), gjatë të cilit janë konstatuar 
parregullsi, keqpërdorime sistematike dhe modele të përsëritura të abuzimit me dhënien dhe 
shfrytëzimin e pushimeve mjekësore te zyrtarët policorë. 

Rasti hap çështje lidhur me kulturën e integritetit brenda MPB-së, efektivitetin e mekanizmave të 
kontrollit, respektimin e procedurave ligjore, si dhe përgjegjësinë individuale të të punësuarve për 
sjelljen e tyre. 

Kategori: Korrupsion 
Vlerësim: NJOLLË (-6) 

Sipas metodologjisë, rasti vlerësohet si “Njollë” me vlerë –6, duke pasur parasysh ekzistencën e 
keqpërdorimeve të dokumentuara dhe të përsëritura të së drejtës për pushim mjekësor. 

Vlerësimi i referohet njëkohësisht kontekstit institucional që mundëson praktika të tilla, por edhe 
sjelljes individuale të zyrtarëve që me vetëdije e keqpërdorin sistemin. Këto veprime përbëjnë cenim 
të drejtpërdrejtë të interesit publik dhe të parimeve themelore të integritetit, veçanërisht duke pasur 
parasysh se bëhet fjalë për nëpunës publikë në një sektor me përgjegjësi të lartë. 

 

 

 

 
1 Metodologjia e “Indeksit të Integritetit Politik”. 
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Argumentet kryesore 

Bëhet fjalë për një institucion me nivel të lartë përgjegjësie publike (sektori i sigurisë), ku 
keqpërdorimi i pushimeve mjekësore ndikon drejtpërdrejt në aftësinë operacionale të policisë. Rastet 
e shumta dhe të përsëritura tregojnë jo vetëm për dobësi sistemike, por edhe për mungesë 
përgjegjësie personale te një pjesë e të punësuarve, të cilët me vetëdije e keqpërdorin sistemin. Një 
sjellje e tillë minon drejtpërdrejt besimin e qytetarëve dhe cenon integritetin e institucionit. 

• Sipas kontrollit të Fondit për Sigurim Shëndetësor, te të punësuarit në MPB janë konstatuar 
keqpërdorime të konsiderueshme të pushimeve mjekësore; nga 514 raste të kontrolluara, 
rreth një në pesë pushime mjekësore ka qenë i parregullt. Në kontroll janë përfshirë 80 
zyrtarë policorë, prej të cilëve te 29 janë konstatuar parregullsi, që përbën një përqindje të 
lartë rastesh problematike. 

• Janë identifikuar modele konkrete abuzimi, përfshirë ndërrimin e shpeshtë të mjekëve amë 
për të zgjatur pushimin mjekësor, si dhe hapjen e pushimeve të reja me diagnoza të 
ndryshme, çka tregon për ekzistencën e një sistemi të sofistikuar keqpërdorimi. 

• Për parregullsitë e konstatuara janë shqiptuar gjoba në vlerë totale rreth 1.2 milionë denarë, 
duke treguar për dëm material dhe keqpërdorim të mjeteve publike. 

• Keqpërdorimi i pushimit mjekësor nuk përbën thjesht parregullsi administrative, por një 
zgjedhje të vetëdijshme që minon besimin në shërbimin publik. 

Rekomandime për mbrojtjen e integritetit 

Rasti tregon jo vetëm dobësi sistemike, por edhe cenim serioz të integritetit individual te një pjesë e 
të punësuarve. Edhe pse ekziston një reagim fillestar institucional përmes kontrolleve dhe gjobave, 
përmasat e parregullsive tregojnë nevojën për masa më të thella strukturore. Keqpërdorimi i së 
drejtës për pushim mjekësor, sidomos në sektorin e sigurisë, përbën sjellje të vetëdijshme që dëmton 
drejtpërdrejt funksionimin e institucionit dhe besimin e qytetarëve. Prandaj, përgjigjja nuk duhet të 
kufizohet vetëm në përmirësime sistemike, por duhet të përfshijë edhe përgjegjësi të qartë dhe të 
dukshme individuale. 

• Ministria e Punëve të Brendshme të vendosë mekanizma të përforcuar të kontrollit të 
brendshëm për monitorimin e pushimeve mjekësore. 

• Të krijohet një sistem për zbulimin e hershëm të modeleve të dyshimta (pushime të 
shpeshta, ndërrim i mjekëve amë, diagnoza të përsëritura). 

• Të forcohet koordinimi me Fondin për Sigurim Shëndetësor dhe institucionet shëndetësore 
për parandalimin e abuzimeve. 

• Të sigurohet transparencë në trajtimin e rasteve të konstatuara, me qëllim rikthimin e besimit 
në institucion. 

• Të vendoset praktikë e përgjegjësisë së qartë individuale, për të dërguar një mesazh të qartë 
se sjellje të tilla janë të papranueshme. 

 
 
Dokumenti është përgatitur nga Forumi për Politika të Arsyeshme (FPR) si pjesë e punës sonë 

afatgjatë për zhvillimin dhe mirëmbajtjen e Indeksit të Integritetit Politik. Analiza bazohet në të 

dhëna publike të disponueshme në media dhe në kriteret e përcaktuara të indeksit. 
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